

再曝嫌隙 美国首次要制裁以军

新华社北京4月22日电 多家美国媒体日前报道，美国政府准备以侵犯约旦河西岸巴勒斯坦民众人权为由，制裁以色列国防军下属“耶胡达胜利营”。据称这将是美国首次制裁以军。

这一消息21日遭到以色列不同政治派别一致反对。一些媒体分析，美以关系可能因此进一步紧张。

以方各派猛批

两名美国政府官员21日告诉美联社，美方最早22日公布制裁。虽然美国官员拒绝证实受制裁的是哪支以色列部队，但以以色列政府和媒体纷纷认定其是“耶胡达胜利营”。

“耶胡达胜利营”是由以色列极端正统派犹太教徒和宗教民族主义者组成的全男性步兵营，先前长期驻扎在约旦河西岸，虽然人数在当地以色列驻军中占比不高，但多次曝出侵犯巴勒斯坦民众人权恶行。

美联社和英国《金融时报》均称，这将是美国政府首次制裁以色列部队。

消息曝光后，以色列不同政治派别人士发声反对。总理内塔尼亚胡21日说，将“尽全力反击”对以军任何一支部队的制裁。内塔尼亚胡称，美国政府制裁以军“高度荒谬”，陷入“道德低谷”。



4月20日，在约旦河西岸城市图勒凯尔姆，以色列军车阻止救护车进入冲突现场。新华社发(艾曼·诺巴尼摄)

以政府极右翼强硬派官员、财政部长比撒列·斯莫特里赫说美国政府“绝对疯了”；国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔扬言推动以色列制裁巴勒斯坦民族权力机构。

以色列战时内阁成员本尼·甘茨则寻求说服美国国务卿安东尼·布林肯重新考虑相关决定。路透社注意到，布林肯21日的声明确认与甘茨通话，但只字未提制裁事宜。

连立场更偏左的以色列前总理亚伊尔·拉皮德也称美方决策“错误”，“问题的根源不在军队，而在政治层面”。

以军声明称对制裁事宜暂不知情，但如果“耶胡达胜利营”确遭制裁，“会评估其后果”。

美国早生不满

据《金融时报》报道，美国国务院酝酿制裁已有一段时日。布林肯19日说，“可期待数天内看到”制裁。美方制裁基于上世纪90年代出台的一项法律，要求联邦政府停止向“严重侵犯人权”的外国军队提供军事支持。

据路透社报道，美国政府19日已公布一系列针对约旦河西岸以色列定居者的制裁。

的制裁。

“耶胡达胜利营”多年来屡遭侵犯人权指责。近期最知名事件发生于2022年，拥有美国和巴勒斯坦双重国籍的年近八旬老人奥马尔·阿萨德惨死在“耶胡达胜利营”一处检查站，引发美方强烈不满。

阿萨德曾在美生活约40年，在检查站遭殴打和长时间束缚，突发心脏病身亡。为回应美方关切，以军对此展开调查，但只处分了三名军官，没要求任何人承担刑事责任。

这一事件后，“耶胡达胜利营”撤出约旦河西岸，部署至以色列北部。本轮巴以冲突去年10月爆发后，该营前往南部与巴勒斯坦加沙地带接壤地区作战。

美联社称，美方制裁基于冲突爆发前评估，并不针对“耶胡达胜利营”在本轮冲突中的行为。但美以关系因本轮冲突日趋紧张，制裁恐进一步恶化两国紧张关系。

《金融时报》称，美国将以军在约旦河西岸所作所为视作两国“主要且日益深化”的分歧点之一。美方对“耶胡达胜利营”的制裁可能只影响枪械、军车等装备供应和一家私营基金会的金融援助，但意义在于，制裁表明美方对以军及其所谓“独立”司法调查系统丧失了信心。(海洋)

厄瓜多尔公投同意加强治安 一名监狱长同日遭枪杀

据新华社北京4月22日电 厄瓜多尔21日围绕打击暴力、有组织犯罪等议题举行公民投票，其中围绕加强治安措施的9个问题全部获通过，其余两个关于经济改革的问题被否决。同一天，厄瓜多尔西部马纳维省一座监狱的主管遭枪杀，相关调查仍在进行。

厄全国选举委员会主席迪亚娜·阿塔曼特当天宣布的快速计票结果显示，诉诸公投的11个问题中，围绕加强治安措施的问题所获支持率均在60%至73%之间。这些问题包括选民是否同意军方参与打击有组织犯罪，是否同意放宽引渡犯罪嫌疑人的相关限制，是否同意延长贩毒、恐怖主义和谋杀等罪行的刑期。两个围绕经济改革的问题未获通过，涉及是否同意在劳务关系中施行计时合同，反对率均超过60%。

投票于当地时间当天上午7时开始，傍晚结束，符合投票资格的公民人数有1360万人。法新社援引一份出口民调数据报道，引渡问题获得的赞成率和反对率分别为72%和25%。

总统丹尼尔·诺沃亚在上述出口民调结果发布后表示，厄瓜多尔的国家利益得以捍卫，“我们现在有更多的手段打击犯罪，以让厄瓜多尔的家庭恢复平静”。

23岁学生拉法埃拉·哈拉米略来自厄瓜多尔最大城市瓜亚基尔，对加强治安措施的有关问题都投了赞成票，“我们都希望厄瓜多尔的治安出现根本性变化，而公投是打击犯罪的有力武器”。

杜尔塞·内格雷特则对每一个问题都投了反对票。在他看来，引渡措施可能毫无作用，而允许军方参与打击有组织犯罪则是导致“大规模死亡”的主要原因。

一些民意调查机构分析，由于厄瓜多尔多个水电站近来因水位过低，无法满足全国用电需求，多地开始实行用电



4月21日，在厄瓜多尔基多，一名男子在投票站投票。新华社/法新

配给制度。停电可能引发一些民众不满，他们借助在公投中投反对票表达不满情绪。

给公投蒙上阴影的是，一名监狱主管当天遇害。厄监狱管理局21日说，马纳维省波托维耶霍市一座监狱的主管科梅·达米安·帕拉莱斯·梅尔昌当天遭枪杀。监狱管理局没有透露其他细节。

据厄当地媒体报道，帕拉莱斯5天前刚刚就职，21日与家人共进午餐时遇害。

今年年初以来，厄多地爆发监狱骚乱，安全形势急剧恶化，诺沃亚宣布实施全国紧急状态并追加“国内武装冲突”政令，对内动用安全部队打击有组织犯罪集团，对外则寻求与美国等多国合作打击毒品犯罪，但暴力事件仍在该国不断发生。据法新社报道，仅在过去一周厄瓜多尔就有两名市长遇害，过去一年中遇害市长人数共计5人。

厄近期发布的官方数据显示，去年厄瓜多尔每十万名居民中有43人遭谋杀，谋杀率远远高于2018年的十万分之六。“国内武装冲突”政令今年1月初实施以来，安全部队已展开14.8万次行动，逮捕1.17万人，没收3300多支枪和24万余发子弹，缴获毒品64.3吨，解救201名监狱工作人员。(王逸君)

天文学月刊：恒星爆炸后气体外流高清图被首次绘成

研究人员日前首次绘制出反映恒星爆炸后海量气体外流现象的高分辨率图像，为研究外流气体中的化学物质如何在星系之间弥漫提供了更多信息。

据德新社报道，天文学家研究了位于室女座星系团中代号为NGC4383的星系，捕捉到一次规模巨大的气体外流现象，从外流气体一侧到另一侧的距离达2万光年。研究报告发表在22日出版的英国《皇家天文学会月刊》上。

这篇论文的主要作者、国际射电天文学研究中心西澳大利亚大学站点研究员亚当·沃茨说，这次气体外流是NGC4383星系中间地带强烈的恒星爆炸后产生的，这些气体质量超过5000万个太阳。

“(科学家)对气体外流的物理构

成和特性知之甚少，因为气体外流很难观测到。”沃茨说。

在这次流出的气体中，研究人员发现氧、氮、硫等许多元素。气体外流决定了星系形成恒星的速度和持续时间。外流的气体可永久弥漫在星系之间或星系内部恒星之间的空间。

研究人员根据位于智利的欧洲南方天文台甚大望远镜MAUVE观测项目得到的数据制作了这张高分辨率图。国际射电天文学研究中心研究员芭芭拉·卡蒂内拉说，MAUVE项目的科研目标是探究上述气体外流等物理过程如何抑制星系中恒星的形成。

卡蒂内拉表示，科研人员希望今后MAUVE项目的观测结果以精细的细节揭示宇宙中气体外流的重要性。(据新华社微特稿 徐力宇)

美媒称 马斯克曾要求特斯拉裁员20%

据新华社北京4月22日电 一名知情人士21日告诉美国彭博新闻社，美国特斯拉汽车公司首席执行官埃隆·马斯克一度有意让这家企业裁员20%。

特斯拉本月早些时候公布，公司2024年第一季度汽车交付量环比下降20.1%至不到38.7万辆。彭博社报道，这是特斯拉自2022年以来最差单季度表现。知情人士称，马斯克表示，裁员人数应与这一跌幅相匹配。

马斯克15日宣布特斯拉大规模

裁员。他在致员工的一份备忘录中写道，公司裁员比例“超过10%”。

宣布裁员前，特斯拉称其在全球雇用的员工超过14万名。

美国“商业内幕”网站评论，特斯拉问题日益突出，让马斯克同时“全面掌舵”太空探索技术公司、“神经连接”公司和社交媒体X平台等多家企业的压力遭到质疑。

马斯克已推迟原定21日至22日对印度的访问。他20日经由X平台解释，推迟访问的原因是自己对特斯拉负有“重大责任”。(卜晓明)